

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A nagybirtok és kisbirtok.

Nemrégiben rémhírek jártak be az országot, valósággal aláírozták a kormányt és a hatóságokat. Aratási sztrájkokról szóltak ezek a rémhírek, pusztulással fenyegetvén a nemzeti termelésnek javát. Annál megdöbbentőbb hatása volt e vészkiáltásoknak, mert esztendőnk sora óta nem ígérkezett olyan jó termés, mint az idén. A május kitünően bevált az ő bőséges esőzéseiével és mint a földművelésügyi miniszterium hivatalos becslése következtetnie enged, csak buzában hat-nyolcz millió métermázsza többletet várhat a magyar gazdaközönség. A jó termés tudvalevően nemcsak a gazdasági körökben érezteti áldásos hatását, de kiterjed az a kereskedelemre és iparra is, egyáltalában a közgazdaság minden ágára és így bizvást állíthatjuk, hogy akkor boldog a magyar, ha jó termése van. Ezt az országos áldást látszott megsemmisíteni az a riasztó híresztelés, hogy az ország földmives munkássága elszándékozik dobni a kaszát, illetve olyan magas munkabéreket követel, hogy azok mellett a gazda nem találhatja meg számodását.

Szocialista izgatásnak tudták be a rémhir terjesztői az aratási sztrájkjal való fenyegetést. E rémhírek nyomán megindult a hivatalos vizsgálat a földmives munkások szervezetei ellen, de e vizsgálat azt derítette ki, hogy aratási sztrájkokról szó sincsen, ami sztrájkmozgalom itt-ott egyes uradalmakban előfordult, az évente megismétlődni szokott jelenség, amelynek országos fontosságot tulajdonítani nem lehet és nem is szabad. Nagy öröme és megnyugtatóra volt ez a vizsgálat a gazdaközönségnek.

Érdekes jelenség, hogy az aratási sztrájkokról minden nyáron forgalomba hozott alaptalan rémhírek az Omgéből a nagybirtokosok és latifundiumosok testületéből indultak ki. A tendencia nyilvánvaló. Az, hogy kormányt és a hatóságokat a mind jobban erősödő munkás szervezkedése ellen akezióra készítse. Helytelenül teszi ezt az Omgé, mert amidőn a gyülekezési jog ellen való eljárásra próbálja rávenni a kormányt és a hatóságokat, akkor a jogrend ellen vét. Helytelenül teszi az Omgé azt is, hogy magát tolja fel a kis és középbirtok hivatott érdekképviselőnek, mert

az Omgében tisztára nagybirtokosok játszik a vezetőserepet és régen be van már bizonyítva, hogy a nagybirtok érdeke sok tekintetben nemcsak, hogy nem azonos a kis- és középbirtok érdekével, de egyenesen ellentétes. Mert a nagybirtok, amely Magyarország termőföldjének több mint 60 százalékát teszi ki, amely rettentő terrénem háromezer és néhány száz állampolgár tulajdonát képezi, leküzdhetetlen akadálya annak, hogy a kisbirtokok száma gyarapodjék. Tapasztalás igazolja, hogy a nagybirtok a körülötte fekvő kisbirtokokkal szemben feltehetően illejális magatartást tanusít, mert a közterhek és közszolgáltatások aránytalanul nagyobb részét a községekre és a kisgazdákra hárítja. Ezenfelül hogy a munkabérek fölött való feltétlen rendelkezést magának biztosítsa, magába igyekszik olvasztani a kisbirtokot, hogy más munkaadó azon a környéken ne legyen és így a napszámosnak s aratónak ne legyen választéka a munkavállalásban. Az agrárius urak közgazdasági írói az egész világon könyvtárakat irnak össze arról, hogy a nagybirtokra milyen óriási szükség van és elméletünk

T Á R C Z A.

Az eladott név.

Szertey Ernőnek elég szép, sőt kiváló tehetsége volt a fiatal szobrászok közt, de ami utját állta abban, hogy a legelsőkhöz közé emelkedjék, az a nembánomság volt, a melylyel műveit elkotta.

Könnyműségének azonban soha sem adta szembeállóbb jelet, mint azon a vöröfényes téli napon, amikor egyességre lépett Boros Jenő milliommossal, a ki nagy műbarát hírében állott.

Szertey Ernővel kötött szóbeli szerződése azonban nem vallott annyira a műbarátra, mint a kissé kétes jellemi kapaszkodóra.

Az elismert macenás egyszer csak babérokra vágyott, a mint leplezetlenül bevallotta Szertey előtt, a kivel abban egyezett meg, hogy egyik most elkészült,

igazán sikerült művét, azt a pompás Endymion szobrot, mint saját művét állítja ki a tavaszi tárlaton.

Szerteynek soha sem volt pénze s éppen kapóra jött az ajánlat.

— Jól van uram. Endymion az öné; szólt igazi léha könnyelműséggel gyürve zsebre a művéért kapott összeget.

— De egészen az enyém, érte-e? ez a szobor úgy fog a tárlaton szerepelni, mint Boros Jenő műve; jegyezte meg a már élete delén tullevő különc szeméit a művész vonásaiba kapcsolva.

— Értem, uram, értem. Kiállíthatja. Díjat nyerhet vele; sok szerencsét.

Szertey azt morzsolta a fogai közt:

— Milyen kár érte!

Aztán kedélyesen rázva a fiatal szobrász kezét, meghívta magához.

Mikor egy délután nem igen tudott munkakedvébe zökkenni Szertey, azt gondolta magában: meglátogatja az ő vevőjét, aki pár hét előtt oly szívélyesen meghívta.

Szertey Ernő sokkal nehezebb szívvel hagyta el a macenás Andrassy-uti palotáját, mint ahogyan odament.

A milliomos csak másodmagával foglalta el a pazar fényvel berendezett lakását. A durgazdag nábobnak nem volt senkije, csak egyetlen leánya. Amint látszott, ezen még több szeretettel csüggött, mint vagyonán. Szertey a szép Boros Margitban egy ismeretlen ideálját fedezte föl. Egy művész bálon táncolt a világszép leánynyal és azóta nem bírta elfelejteni. Ha az utcán találkozott vele, nem bírta róla levenni tekintetét. Azt azonban soha se hitte, hogy a véletlen így összehozza az észvesztőn szép Margittal.

Olyan szívesen hangzott úgy az apa, mint leánya ajkán a bucsuvételnél ez a szó „vizontlátásra”, hogy Szertey az illendőség engedte legrövidebb idő alatt bekopogtatott Borosékhöz. Ha tudta, hogy Margit ott lesz valamely bálon, vagy mulatságon, semmi sem tartotta onnét vissza a művészt. A barátság mind ben-

abban eszesosodik ki, hogy akkor lesz igazán boldog Magyarország, ha itt csupa nagybirtok lesz. Elég merészek az a nagybirtokosok ahhoz is, hogy az ő gyarapodásukat egyenesen a haza föltétlen üdvének minősítsék.

Holott az élet igazságot azt bizonyítják, hogy a nagybirtok mellett sem a kisgazda, sem a kisbirtokos, sem a munkás prosperálni nem tud, mert már a dolog természetéből folyik, hogy a nagy, az erős elnyomja és kiszívja a kicsinyt, a gyöngét.

Igazság az, hogy a kisbirtokos társadalom, amely az ország népességének 40 százalékát alkotja, csakis úgy boldogul, ha földjeit megtarthatja és megszorítja, ha a munkások közül a törekvőknek és takarékosoknak mód adatik arra, hogy maguknak földet szerezhessenek. Már pedig ennek a törekvésnek a nagybirtok föltétlen útját állja. A kisbirtokosoknak és munkásoknak arra kell törekedniük, hogy parcellázás útján földhöz jussanak!

Elég csodálatos tehát, hogy a magyar kisbirtokosság érdekképviseletét az Omgében látja, a nagybirtokosok eme harczó és fegyvereiben éppenséggel nem valógatós szervezetében. Föltétlen érdeke a kisgazda és kisbirtokos társadalomnak, hogy érdekeit a nagy birtoktól elválassza és ezért szükséges, hogy a magyar közép- és kisbirtokosok százezrei a saját érdekük megvédése és törekvéseik megvalósítása céljából nemcsak az Omgétől elkülönítve, de egyenesen az Omgé ellen szervezkedjenek!

H I R E K

— **Pünkösöd.** Az esős, hűvös időjárások után szép napokkal köszöntött

őbbé vált, míg egy napon így szólt Margit a művészhez:

— Holnap nyílik meg a tárlat. Remélem, maga is állít ki valamit. Milyen büszke leszek, ha valami bizonyára szép és általános tetszéssel fogadott alkotásra azt mondhatom: „Ismerem a művészt. Jó barátunk. Mert amint már nem egyszer hangoztattam: én rajongok a művészetért.”

— Hallja, hallja szólt Boros olyan tekintettel, amelyet Szertey e perczen démoninak talált.

Nem napok, nem hónapok, nem évek, de egy pillanat szokta elidézni az ember életében azt a bizonyos fordulópontot.

Szertey Ernőnél ez volt az a nagy horderő pillanat. Fenekéstől felfordult minden a lelkében.

Még egy perczre se ötlött eszébe a holnapi nap, s ettől a pillanattól egyébre se tudott gondolni. Ez a gondolat, elvette szeméről az álmot.

Egész éjjel tágra nyitott szemekkel merengett maga elé műtermében.

reánk a piros pünkösöd napja, a katolikus világ legjobb ünnepe. A hívők nagy számmal járultak a föllállított sátorokhoz.

— **Iskolai vizsgák.** A baresi róm. kath. iskolában a vizsgák e hó 21. és 22-én ejtetnek meg, a baresi izr. hitközségé pedig 25. és 26-án.

A baresi ipariskola vizsgái. Baros község ipariskolájában nyílvános vizsgálattal június hó 10-én fejezték be a szeptember 4-én megkezdett tanévet. Vizsgát tett 68 iparos tanuló, évközben pedig kimaradt 9. Az év végén volt: 62 róm. kath. 2 ág. ev. 1 ev. ref. 3 izr. vallásu. 47 magyar, 13 német, 8 horvát anyanyelvű. 10 jeles, 23 jó, 33 elégséges 2 elégtelen előmeneteli. Összes fentartási költség 938 K. 45 f. 2 tanítója van az iskolának.

— **Baros község gazdasági ismétlő iskolájában** a tanév befejezése június 16-án történt. Tanítás volt 9 hónapig. Vizsgázott 146 tanuló, kimaradt év közben 10 tanuló. Az év végén volt a 60 fiú és 86 leány tanuló közt: 141 róm. kath. 4 ev. ref. 1 izr. vallásu. 81 magyar, 63 német, 1 horvát, 1 tót anyanyelvű. 6 kitűnő, 27 jeles, 54 jó, 56 elégséges, 1 elégtelen, 2 nem osztályozható. Most már a 3 éve mutatkozik az rendkívüli siker ez iskolában a közegészségügy ápolásában is ismeretének terjesztésében, amit úgy ért el az iskola, hogy dr. Kapolyi Vilmos körorvos már 3 év óta tanítja e tárgyat teljes újszerűséggel. Ezenkívül minden tanuló állandó hitoktatásban részesült. A közismereti tárgyakat 2 tanító, a gazdaságtant 1 tanító tanította a lefolyt évben. Összes fentartási költség 495 K.

— **A színésztrup végre** eltávozott községünkől, kikerül lapunk múlt számában elmondtuk véleményünket. A trup azzal boszult meg bennünket, hogy lapunkat éretlen kupléban énekelte meg a színpadon, s volt sajnos a közönség körében, kik mulatni tudtak rajt.

— **Juniális.** A baresi kiseddövoda növendékei e hó 17-én juniálist tartanak a pálfalui vendéglő kerthelyiségében, melynek tiszta jövedelme óvodai játékszerekre lesz fordítva. Beléptidij tetszés szerint.

— **Gazdasági galambtenyésztés** czim alatt Parthay Géza egy igen csinos füzetet irt azon kérdéstről, hogyan lehet a galambokat haszonnal tenyészteni? Ezen füzet, mely 55 rendkívül szép ábrával van díszítve, részletesen foglalkozik a haszon galambtenyésztés minden kérdésével. A minden gazdának melegen ajánlható könyv ára 1 korona. Megrendelhető az összeg előleges beküldése mellett a Szárnyasaink czimű baromfitenyésztési szaklap kiadóhivatalában Budapesten, Rottenbiller-uteza 30 sz.

— **A babkává** folytonos áremelkedése, mely a sajtóban is megvitatás tárgyát képezte, azt az aggodalmat keltette háziasszonyainkban, hogy a mindennapi kávéital megdrágulni fog. Régebben ezt az aggodalom indokolt lehetett, a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése óta azonban teljesen alapját vesztette. A Kathreiner-féle sajátos készítési módszer által ennek a maláta kávénak oly kifejezett babkává ize van, hogy az gazdagon pótlékul használható és ez által a reggeli és ozsonna költségei tetszés szerint szabályozhatók. Az idegizgató babkává azonban teljesen nélkülözhető is, mert az egészséges Kathreiner valamivel erősebben befőzve, magában is kitűnően izlik. Különösen oly háziasszonyok, kiknek szívükön fekszik családtagjaik jóléte. A tiszta Kathreiner-féle maláta kávé felszolgálásának előnyt adnak. Természetesen a bevásárlásnál a legnagyobb ovatosság alkalmazandó, mert egyedül csak a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé bírja a babkává oly fontos előnyeit, és mert folytonosan újabb kísérletek történnek, a közönségnek értéktelen utánzatokat hasonló árban mint pótlékot a kávéhoz ajánlani. Természetesen nem felel meg akkor annak az ize, és ez által a háziasszony tévutra lesz vezetve és a jó maláta kávé iránt is előítélettel viseltetik. Saját érdekünkben tehát ne sajnáljuk azt a kis fáradságot, a bevásárlásnál a Kathreiner nevet hangsúlyozni és nézzük meg minden egyes csomagot vajon tényleg rajta van e a „Kneipp-páter” védjegy és a „Kathreiner” név.

Nem, ő nem állít ki semmit, mert hisz, amit erre a tárlatra szánt azt — eladta. Megvették tőle, megvették pénzért a nevét.

Szertey Ernő másnap ki sem mozdult otthonról.

Senkivel se akart találkozni, aki esetleg hirt hozhatna a mai vernisságáról; akitől meghallhatni, hogy az Endymion, a — Boros Jenő műve diadalt hozott a kiállítónak.

Oh, hogy szeretett volna odarohanni és torkaszakadtából tele üvöltöni a termeket: „Ezt a szobrot nem Boros Jenő készítette, de én, én, én! Boros Jenő gyalázatos eszö!”

De hát Boros Jenő a Margit apja!...

Az élet kinszenvedésével ért föl ez a nap. Szertey Ernő most érezte, hogy mit cselekedett.

Másnap reggel egy órahosszáig ott tartotta kezében a hírlapot és nem volt ereje belepillantani. Végre összeszedte

minden bátorságát és elszántan olvasta az alábbiakat.

„A szoboresarnokban több igazán becses mű vonja magára figyelmünket, de valamennyi közül Endymiont kell kiemelniünk, amelyet holnapi számunkban részletezünk alaposabban, most csak annyit, hogy ez az Endymion megalapította alkotójának a hírnevét...”

Szertey karjai lehanyatlottak. Meg volt simmisülve.

Dermedt tekintettel, mint aki már mindennel leszámolt olvasta a mondat végét:

„A fiatal művészt, akit eddig szűkebb körben ismerték, de Endymionja világszerte dicsőséget hoz Szertey Ernőnek.”

A fiatal művész a hir ama sorába tapadt, a hol saját nevét olvasta, mint az eladott mű alkotóját. Azt hitte, hogy a rossz szellemek incselkednek vele.

— Gratulálunk magának, kedves Szertey; esendült meg egy búbajos hang. Margit lépett a műterembe az atyjával.

Egy nagyszabású pénzügyi művelet.

— A Jelszablogbank nyereménykötvényeinek konverziója. —

Hazánk pénzügyi életében valóságos szenzáció gyanánt jelent meg a Magyar Jelszablog- Hitelbanknak azon felhívása, melylyel a jelenleg forgalomban lévő 3 százalékos nyereménykötvények konvertálására, s egyúttal a kibocsátandó új Jelszablog-sorsjegyek aláírására hívja fel a közönséget.

Tekintve, hogy itt nem egyszerű bankműveletről van szó, hanem olyan nagyszabású pénzügyi tranzakcióról, mely a községek, városok és más közhatóságok részéről támasztott hitelígényeket, de másrészt a közönség anyagi érdekeit is közvetlenül érinti, kötelességünk, hogy ahhoz behatóbban hozzászóljunk. A Magyar Jelszablog Hitelbank a szóbanforgó 3 százalékos nyereménykötvények biztosítékát tudvalevőleg a községi és hasonló kölcsönök teszik, ezen kötvények tehát pupilláris értékűek, úgy hogy azokat óvadéknak vagy letétül bármely állampénztár is elfogadja. Vizsgálván a kibocsátott prospektusokat, azt látjuk, hogy az új sorsjegyek hasonló biztosítékkal bírnak, e részben tehát a konvertáló felek érdekei tökéletesen meglesznek óva. Sokkal nagyobb kérdés, hogy nyer-e, vagy veszít-e a közönség, ha a most tulajdonában lévő nyereménykötvényeket konverzióra bejelenti?

Alaposan áttanulmányozva a megjelent felhívásokat, e részben a következőben körvonalazzuk észrevételeinket. A most forgalomban lévő 3 százalékos nyereménykötvények játékterve már elavult, mert a még megmaradt nyeremények oly kicsinyek, hogy a kötvény alig vehető sorsjegy-számba. Ezzel szemben a 3 százalékos kamatozás oly jelentéktelen, hogy viszont az befektetési papírnak sem tekinthető. A Jelszablogbank tehát, hogy egyrészt a jelenlegi kötvénytulajdonosok részére némi anyagi előnyt nyújtson, s másrészt pedig, hogy kötvény közkedveltségét minden irányban megővje, elhatározta, hogy az amugy is csekély kamatfizetést megszünteti, de e helyett olyan

A művész felugrott helyéből.

— Ejnye, maga kétszinű; fenyegette meg újjával a fiatal leány; hisz azt mondta, hogy semmit sem állít ki, és imé.
— De . . . De biztosítom.
— Haggasson; sugta oda Boros.
— Nem értem, hogy mit jelentsen ez. Magyarazza meg uram.

Amíg Margit érdeklődéssel merült el a műteremben levő munkák szemléletében, Boros az ámuló művész karjába fűzte karját és sok bensőséggel mondta:

— Maga szereti a lányomat és a lányom szinte szereti, előbb semmint személyesen megismerkedtek. Tudakozódtam ön felől. Sok jót hallottam Szerthey Ernőről és kevés rosszat. Az egyetlen, amit szemére vehettek az volt, hogy nincs semmi ambíció önben. Ugy bánik alkotásaival, mint a prédagyermek a játékszereivel. Ezt az ambíciót akartam önben életre kelteni. Meg akartam tanítani, hogy mit ér a művésznak az, amit alkot. Most már tudja, úgy-e bár . . .

Kövér Ilma.

káprázatos nyeremény- sorsolási tervet állít össze, amelynek párját hiába keresnők az egész világon.

Kétséget kizárólag kitűnik a becsesítésre (konverzióra) vonatkozólag kiadott felhívásból, hogy a Jelszablogbanktól minden nyerésszándék távol áll ezen óriási pénzügyi művelet megindításánál és lebonyolításánál, hiszen könnyen kiszámítható, hogy a vevők részéről a sorsjegyekért befizetendő összegnek majd háromszorosát fizeti vissza nyeremények alakjában. Ezenkívül döntő szempont az, hogy az új sorsjegyekért befizetendő összeg már az első sorsolástól kezdve teljesen egyenlő nagyságú a legkisebb törlesztő összeggel, de még ha ezzel ki is, huznák az illető sorsjegyet, a tulajdonos megkapja az ugyanazon nyerő- és sorszámmal ellátott nyereményjegyet, melylyel a sorsjáték egész ideje alatt szakadatlanul játszhat a 1,000.000, 500.000, 400.000, 300.000, 200.000, stb. összegben megállapított főnyereményekre.

A mint tehát ezekből kivethető, az új sorsjegyek nemcsak belső értéküket tekintve egyenlők a legkiválóbb és legelső befektetési papirokkal, hanem mint sorsjegyek és egyenesen páratlanul állanak.

Már ezért valószínűnek kell tartanunk, hogy minden kötvénytulajdonos bele megy a cserébe, de épenséggel lehetetlen, hogy bárki is ne tartsa rendkívül előnyösnek a konverziót, ha alábbi körülményeket figyelemre méltatja.

A ki nem konvertál, annak egyszerűen visszafizetik kötvényének 200 korona névértékét, s ezenkívül megkapja a 35 korona értékű nyereményjegyet, vagyis kap összesen 235 koronát. Ezzel szemben nyereménykötvényeknek csak a mostani árfolyamát is véve alakul, annak értéke 255 korona, tehát a nem konvertáló felet nyomban 20 korona veszteség éri. Ez a veszteség még nagyobb akkor, ha azt tekintjük, hogy az egy nyereménykötvény helyett kibocsátandó két új sorsjegy, a befizetendő 57 koronát is számítva csak 312 koronába kerül, holott azok tényleges értéke a nyereményjegyekkel együtt 350 K.

Nem szabad e mellett elfelejteni azt sem, hogy a kamatozatlan sorsjegyek ára évek hosszú sora óta emelkedik úgy, hogy a tulajdonos már e révén is megkapja befektetési kamatját. Épenséggel nem tuzunk tehát azon állítással, hogy ezen legelsőrangú, közkedvelt és feltétlen (pupilláris) biztonságú sorsjegy-érték tulajdonosa ugyszólván ingyen játszik évente 6 huzáson milliós, félmilliós 4, 3, 200.000-re stb. fő- és rendkívüli mennyiségű melléknyereményre. Ezen adatok alapján állapítottuk meg azt, hogy a konverzió nemcsak előnyös a felekre nézve, hanem egyenesen saját anyagi érdekeik ellen vétének, ha azt elmulasztják.

Éppen ezért helyesnek tartanók, ha hatóságaink is igyekezzenek a birtokukban lévő 3 százalékos nyereménykötvényeket kieserítésre bejelenteni, annál is inkább, mert mint említettük, azok befektetési jellege változatlanul fennmarad. Megjegyzendő, hogy akiknek óvadék, letét, vagy biztosítékképpen van bárhol nyereménykötvényük elhelyezve, a konverziót egyszerűen a letéti jegyek beküldése mellett eszközölhetik.

Azt hisszük, hogy konverzió bejelentéseket, nemkülönben új sorsjegyekre való aláírásokat helyi pénzügyintézetünk is elfogadnak, de ilyen címek egyébként a napilapokban bőven találhatóak. A becsesítésrel jó lesz sietni, mert a határidő, t. hó 22-én lejár, s annak elmulasztása tetemes kárt okozhat a tulajdonosnak. Ugyancsak ezt ajánlhatjuk az új sorsjegyek aláírására nézve is, mert annak határideje is lejár 22-én, már pedig ilyen sorsjegyekhez azontul csak a jóval magasabb napiárfolyamokon lehet hozzájutni

Hirdetések.

Interurban-telefon 21.

VIZGYÓGYINTÉZET és SZANATORIUM Pécs, Sétatér.

Az egész éven át látogatva. Legújabb gyógyeszközökkel felszerelve. Legjobb gyógyeredmények idegbántalmaknál, csúsz, álmatlanság, emésztési zavar és egyéb idült betegségeknél. Kitűnő ellátás, lakás és vizkuraért hetenkint 60 korona. A város nyugodt és egészséges fekvésű helyén, közvetlen a sétatér mellett. Kitűnő ivóvíz (forrás.) Villanyvilágítás. Egy segédorvos.

Vezető főorvos: Dr. TOLNAI VILMOS, a phisikalis gyógy mód szakorvosa.

4-5



A háziasszony gondoskodásán múlik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé

Kathreiner előállítású módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel!

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek e lap kiadójavatalában.

VASUTI MENETREND.

Barosra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 58 percz
"	délután 4 " 46 "
"	este 9 " 14 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 8 " 15 "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 40 "

Barosról indul:

Pécsre	reggel 8 óra 10 percz.
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 30 "
Kanizsára	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 54 "
"	este 5 " 34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel 2 óra 30 perczkor
érkezik	délelőtt 11 " 50 "
	reggel 7 " 59 "
	este 9 " 30 "

Csúz Köszvény Rheuma

fog- és fejfájás és egyéb meghűlések vagy megrándulásoktól származó tag-szaggatás és fájdalmaitól ha szabadulni akar, használja bedörzsölésre az orvosi gyakorlatban e célra legjobban bevált hatóanyagokból összeállított

Universal-Fluidot

(Spir-mentholi aromát-comp) mely a gyógynövények illatos és balzsamos hatóanyagának szeszes oldata — kiváló kellemes, illatos, üdítő és fájdalomcsillapító bedörzsölő készítmény.

Az Universal-Fluid

hatása újabb és idült bajoknál egyaránt és ott is — a hol már egyéb bedörzsölő szerek eredménytelenül használtattak — gyors és meglepő. 1 deciliter üveg 150 K. 3 üveg postabérmentes 6 kis próbaüveget 3 K. 12 kis üveg 5 K. postabérmentesen. Egy kis próbaüveget 20 f. bélyeg beküldése mellett bárkinek minden költség nélkül ingyen küld az Universal-Fluid egyedüli készítője:

Skribanek Kálmán

gyógyasztára a „Vörös-kereszt”-hez.
Temesvár-Erzsébetváros 2.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alulírott **agyag-kályha és edény készítő üzletemet** áthelyeztem Barcson országut 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitós ur házában, hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle színben, ház-díszitmények különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserep-edények** és **virág-edények** állandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén **kályha átrakásokat** és **javitásokat** is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól, **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, — **Barcson, — a Tar-nóczai-utczában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom hol minden a szakmába vágó általam készített tárgyak u. m. **agyag-kályhák** többféle színben **ház-díszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág állványok, ravátli díszitmények, cserepedények** és több e fele tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József,

agyag-kályha és edény készítő.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK HATSCHKEK LAJOS
BUDAPEST VI., ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárúsító hely: Molnár Emil Barcs, Wilhelm Károly Marozali.

Nyom. a barosi könyvnyomdában.